

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2025年3月5日 星期三 第4319期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

编者按:近日,中华全国总工会、应急管理部、国家卫生健康委员会联合发布了《关于表彰2022—2023年度全国“安康杯”竞赛先进集体和优秀个人的决定》,其中,汾西矿业新产业发展公司荣获优胜单位称号。

新产业发展公司: 多元共治护“安康”



近年来,新产业发展公司创新打造群众安康工作服务站,构建起“教育+体验+服务”三维体系,架起了职工和安全生产的“连心桥”。凭借创新的管理举措和高效的团队协作,在2023年全国“安康杯”竞赛活动中,新产业发展公司荣获2022—2023年度全国“安康杯”竞赛活动先进集体称号。

立体服务夯实安全根基

“手臂垂直,按压深度5厘米,频率保持每分钟100次!”在新产业发展公司群众安康工作服务站,急救专家正指导干部职工开展心肺复苏实操培训。

参训人员轮番上阵,配合AED仪器反复模拟演练急救流程。这一幕是新产业发展公司深化安全教育的生动缩影。截至目前,该服务站已累计开展宣传展演、安全项目体验、量血压等5000余人次,开展各类培训讲座、参训人员达2000余人次,发放急救药品3725盒。服务站还设有安全服务体验项目、防护装备等功能区,通过沉浸式体验让职工切身感知风险。在安全帽撞击体验区域前,操作工张莉亲身体验了未佩戴安全帽遭遇货箱坠落的冲击后,感叹道:“过去总嫌安全规程麻烦,现在才明白,

汾西矿业讯 2月28日,山西焦煤招标公司副总经理陈晓鹏一行到汾西矿业就招标采购工作进行调研,汾西矿业总法律顾问丁志强出席调研会。企业管理部、基本建设管理部、机电管理部、风险防控部以及相关单位负责人参加会议。

陈晓鹏详细了解了工程建设公司、灵北煤矿等单位招投标相关工作开展情况及存在问题,并听取相关部门、单位的意见和建议。他表示,招标公司将始终坚持依法依规办事,持续完善服务理念,不断优化平台管理和服务模式,提升专业能力,切实解决工作中的难点、堵点问题,确保招标采购各项工作及时高效、规范有序推进,助力企业高质量发展。

丁志强对陈晓鹏一行的到来表示欢迎,对招标公司一直以来给予汾西矿业的支持和帮助表示感谢。他表示,汾西矿业将进一步加强从业人员培训,提升综合素质能力,全面提升招标采购工作质效。希望双方在今后工作中进一步深化专业协作,加强沟通交流,规范流程衔接,共同推动招标管理工作取得新成效。

会上,相关部室及单位就目前招标采购工作存在的问题进行了交流,招标公司逐条逐项进行答疑,并就异地远程评审、平台实效管理模块、专家行为规范等事宜进行了详细介绍。

(张培煜 霍佳)

汾西矿业开展专业会诊服务

汾西矿业讯 为认真贯彻落实山西焦煤、汾西矿业安全一号文件精神,按照汾西矿业二月份安委会全体(扩大)会议暨总经理安全办公会安排,进一步深刻汲取近期煤矿事故教训,充分发挥各业务部门业务指导作用和专业督办职能,营造安全生产浓厚氛围,经公司研究决定开展专业会诊服务。

公司成立专业会诊服务领导小组,下设七个专业会诊服务组和一个专业会诊服务回访组。七个专业会诊服务组分别为生产、机电运输、“一通三防”、地质防治水、调度应急、基本建设、安全管理专业会诊服务组,负责对业务范围内存在的问题及影响生产、安全的突出问题开展专业会诊服务。专业会诊服务回访组负责制定专业会诊服务评价评分表,对专业会诊服务效果进行回访评

价评分。会诊由相关部门牵头组织3名以上公司及矿井中层副职级以上专家,对问题突出矿井有针对性地进行专业会诊服务的方式进行,各矿井要严格落实会诊服务后制定的措施。

汾西矿业要求,七个专业会诊服务组每月至少组织一次服务,结合矿井工作重点开展,以问题为导向,带着问题到现场,切实解决矿井层面难以解决的问题。会诊报告要由矿井分管领导和矿长评价并签字确认。专业会诊服务回访组要对接受会诊服务的矿井及时进行回访,对会诊服务效果进行评价评分。专业会诊服务专家要严格遵守中央“八项规定”和汾西矿业廉洁自律相关规定,认真负责开展会诊服务,确保会诊服务结果符合实际。

(郭芳)

每条要求都是生命防线!”

三级联动织密安全网络

新产业发展公司构建了分级管理、责任到人、纵向到底、横向到边的安全管理体系,将安全指标逐级分解至班组岗位,形成“公司一分厂一车间”三级联动机制,实现责任链条全覆盖。依托“一票否决”考核制与动态问责机制,该公司建立重大隐患治理报告制度,完善事故隐患闭环整改流程,通过实施“清单式”管理推动隐患整改工作,形成闭环式责任链条。该公司54名群监网员严格履行“监督员、信息员、安全助手”三重职责,通过“岗位技能关、安全知识关、行为示范关”考核强化基层执行力。同时,联合群众安康工作服务站开展了50余场“三违”人员情景化警示教育,构建起“指标量化、过程可控、结果可溯”的责任闭环体系,为2400余名职

工织密立体化安全防护网。

文艺赋能点亮平安道路

“安全快板叮当响,操作规程不能忘!安全帽要戴好,劳保用品不能少!”这是由职工们自编自演的安全文艺节目,幽默风趣的表演和朗朗上口的快板词,获得了现场阵阵掌声。为了让安全文化更加贴近职工生活,新产业发展公司创新运用“线上+线下”融合传播模式,将安全教育与文艺创作有机结合,制作了《安全快板》等脍炙人口的微视频,让安全知识在职工的手机屏幕上“动起来”。同时,线下活动也精彩纷呈,安全剪纸、摄影创作、漫画海报……这些充满创意的文化活动,不仅丰富了职工的业余生活,更将安全理念融入其中,进一步促进了“要我安全”到“我要安全”的转变,夯实了企业安全生产根基。

(任秀琳)



汾西矿业召开二月份采掘衔接月度协调会

汾西矿业讯 2月28日,汾西矿业召开二月份采掘衔接月度协调会,副总经理韩涛出席会议并提出要求。

韩涛要求,各单位要在确保工程安全和质量的前提下,优化劳动组织,多工种、多工序相互紧密衔接,提高工作效率,确保在既定时间内完成各项指标任务。要加强工作面安全生产管理,严格落实各项规程措施,坚持正规循环作业,不断提升单产单进水平。要强化采掘安全生产标准化管理,持续提升工程质

量和施工管理水平,进一步夯实安全根基。要对非常规作业进行提级管理,提前做好审批工作,加强非常规作业全过程、全流程管控,扎实做好全国两会期间的安全生产工作。

会上,高阳煤矿、水峪煤业、柳湾煤矿等单位汇报产能接续进展、产能提升进展、累计进尺完成情况和重点衔接工作面进展情况,相关部门就涉及的项目推进工作进行具体安排。

(韩洁芳 苏文芳)

山西焦煤招标公司到汾西矿业调研